## 放下包袱 锚定目标

# 张雨霏找到"冠军之路"

本报记者 李雪颖

"我要接受自己的不完美,接受 自己的不坚强。"眼前的张雨霏还是 那个爱说爱笑、阳光向上的姑娘,但 她坦言自己刚走过一段迷茫期,心 态上得到了历练成长,找到了那条 能够引领她稳步走向巴黎的"冠军

结束两站选拔赛,进入夏训备 赛期,就在张雨霏在训练中看到起 色时,却连着病了两周。那两周被张 雨霏形容为"很低谷、很迷茫"。病刚 好之后的恢复训练中, 张雨霏的状 态还是不对,"我感觉自己游不起 来、练不起来,甚至觉得世锦赛和亚 运会目标可能要破灭了。"身边人说 她像变了一个人,不像以前那样有

活力了。

解决之法是张雨霏先从心理上 找到了"出路"。她关注到美国和澳 大利亚等国家的选拔赛情况,了解 到美国选手德雷塞尔、澳大利亚选 手艾玛·麦基翁以及英国选手亚当· 皮蒂等的近况,她有所感悟,告诉自 己要放下包袱。"这些名将看上去无 坚不摧,原来他们也有脆弱的一面, 也会遇到低谷,并不是只有我一个 人会遇到不顺、坎坷,我要接受自己 的不完美,接受自己的不坚强。"她 坦言,"从2020年东京周期开始到这 之前,因为成绩、状态特别好,我信 心爆棚,直到我发现状态和成绩达 不到自己想要的,才发现没有人能 一直站在第一名的位置上。"张雨 霏还有个身边的榜样——叶诗文一 直激励着她。"拿到东京奥运会冠 军之后,我觉得自己身上的包袱更 重了。冠军之路要怎么走是我要学 习的,像前辈叶诗文经历过巅峰与 低谷,我很佩服她。走过这次迷茫 期后,我渐渐找到了冠军之路,了 解了该如何调整心态,坚定地走到

前几周,张雨霏拉伤了腿,腰也 受伤了,大概有4天时间没法下水。 走过迷茫期的她不再抱着"执念", 而是这样调侃自己:"感觉太坎坷 了,这明明不是我的本命年,怎么会 这样?好在现在身体状态和训练状 杰都上来了,处在自己比较满意的 状态。"她还会兴奋地聊起自己在体 能训练上的新收获。

即将到来的福冈世锦赛,张雨

霏将参与50米、100米、200米蝶泳, 50米自由泳,以及多个接力项目的 角逐。她说要放下包袱,目标不 变——去冲击自己想要的成绩。"去 年布达佩斯世锦赛我背着包袱去 游,结果整个布达佩斯之旅过得很 累。今年我更坦然了,有一点享受赛 前的时光, 我也希望能够享受这次 福冈之旅。这种心态上的进步对我 来说是非常必要的。"

结束世锦赛征程后, 张雨霏还 将参加成都大运会、杭州亚运会以 及后续一系列的比赛。喜欢成都这 座城市、喜欢熊猫的张雨霏非常期 待能够以大学生运动员的身份在家 门口作战。对于杭州亚运会,她希望 能够在个人第三届亚运会上为祖国 争得更多荣誉,目标直指MVP。



本报互助7月11日电 记者王 向娜 弓学文报道:2023 "中国体育 彩票"第二十二届环青海湖国际公 路自行车赛11日结束了第三赛段贵 德-互助的比赛,来自意大利克罗蒂 克车队的巴尔达奇尼勇夺赛段冠 军, 西班牙布尔戈斯车队的法贡德 斯屈居亚军,挪威Coop雷普索尔车 队的德雷吉获得季军。

第三赛段全长201.12公里,途中 共设有四个爬坡点和两个冲刺点: 四个爬坡点分别位于赛道48.18公里 (海拔3530米)、70.32公里(海拔2980 米)、89.16公里(海拔2950米)、 115.02公里(海拔3264米)处;而两个 冲刺点则分别设在81.01公里和 171.01公里处。

比赛于上午10点准时发车,共 有149名车手参加了第三赛段的比 赛。开赛时天气有些阴冷,再加上赛 道地形起伏多变,因此本赛段对于 所有参赛车手来说并不轻松。

开赛后不久,场上就出现一个 10人的领先集团,但没过多久便被 大团追回。比赛进行到27公里,来 自哥伦比亚麦德林车队的奥索里 奥突出大团,在之后将近20公里的 比赛中,奥索里奥单打独斗,拿下 第一爬坡点第一名。之后进入下坡 路段,奥索里奥被身后赶到的车手 们"吞没",共有20名车手组成突围 集团,向第二爬坡点进发。在第二

爬坡点的比拼中,奥索里奥再一次 抢得该爬坡点第一。第三爬坡点, 来自意大利巴迪亚尼车队的两名 车手穆鲁布兰和尼埃里拿下第一

随着再一次下坡路段的到来, 后方追击车手逐渐向领先车手汇 合,形成了一个30多人的小组。第四 爬坡点的前两名与第三爬坡点相 同。最后一个途中冲刺点,新西兰黑 辐条车队的柯里冲得第一名。

本赛段最精彩的转折点出现在 最后15公里,青海天佑德洲际队的 耶西德突出大团, 而在追击的过程 中, 只有来自意大利克罗蒂克车队 的巴尔达奇尼和西班牙布尔戈斯车 队的法贡德斯紧随其后。三人交替 配合,拉大与后方车手的差距。最后 5公里,由于经历了长时间的高强度 输出,青海天佑德洲际队的耶西德 从三人中掉队。另两位车手则顶住 了追击,巴尔达奇尼率先冲线,赢得 了最后的胜利。

领骑衫方面, 哥伦比亚麦德林 车队的沃尔斯·扎帕塔接管个人总 成绩黄衫,意大利巴迪亚尼车队的 穆鲁布兰身披冲刺王绿衫, 意大利 巴迪亚尼车队的尼埃里获得爬坡王 圆点衫,亚洲最佳车手蓝衫依然由 中国华兴洲际队的吕先景保留。

12日,环湖赛将开启第四赛段 的争夺。

# 他们,为环湖赛保驾护航

#### —致敬环湖寨的"嘉后英雄"

本报记者 王向娜 弓学文

回归国际自行车联盟职业系列 赛、大美青海"颜值"在线、青海人民 热情似火……2023年的环湖赛再次 惊艳世界。人们为精彩激烈的自行 车冲刺画面深深陶醉,和精彩的比 赛画面一样应该被铭记的,是背后 为赛事保驾护航的工作人员,正是 他们的默默付出与无私奉献,为环 湖赛撑起了一道道绿色的安全防 线。尽管没有香槟喷洒,鲜花敬献, 他们同样是当之无愧的环湖英雄。

第三赛段贵德至互助,全程201 公里的赛道上,随处可以看到公安 民警忙碌的身影。西宁市湟中区公

安局500多名民警负责西宁至循化 8.2公里赛段的安全保障。当天的比 赛于上午10点展开,而他们早在6 点钟就已到达指定位置,进一步开 展风险摸底排查,确保赛道安全畅 通。"除了社会车辆的管制,主要防 止牛羊等动物穿越赛道。"西宁市 湟中区公安局多巴分局局长扎文 元见证了环湖赛的成长, 自2002年 环湖赛首次举办至今,扎文元伴随 着环湖赛一年年成长。"看着环湖 赛一年比一年发展得好,我们都非 常自豪。今年还是奥运积分赛,祝 愿中国车手能够争取更多积分,圆 梦巴黎。"

"车辆,请停到右边的空地

上。"途经东朋山的赛道上,海东市 化隆县公安局执勤民警有条不紊地 疏散社会车辆、引导社会车辆停在 安全区域。化隆县公安局交通警察 大队李晓轩告诉记者,化隆县公安 局负责46公里赛段的赛事保障工 作,500多名干警一大早全部到岗, 提前对赛道进行隐患排查。"今年是 我参加的第四届环湖赛, 环湖赛对 于我们青海人民来说就是盛大的 节日,能够参与其中,大家都非常

医疗保障人员在环湖赛期间的 工作同样非常重要。他们将自己负 责的赛段拆分为10段,除了科学设 置固定医疗点外,还有两辆移动救

护车,各负责5个赛段。应急包、心 电监护仪器、常备药品……救护车 上的急救设备一应俱全。"我们早 早就来到了岗位,我们的职责不仅 仅是保障运动员,还要保证沿途群 众、工作人员等发生特殊情况时, 能够及时处置。"化隆县人民医院 外科医师杜建忠说,今年是他第一 次深度参与环湖赛,能够用自己的 职业技能为赛事保驾护航,感觉非 常有意义。

青海的天气复杂多变,7月10日 晚间7点多的一场大雨,直接影响到 了11日的赛道。为保障赛事顺利进 行,青海公路局紧急处置,连夜将赛 道恢复如初。11日天还没亮,保障人 员又早早上岗,清扫周边的山体与 道路,保证赛道两侧环境的干净整 洁,为"大美青海"的赛事环境奉献 充足的热情。

(互助7月11日电)

#### 参加3个分项19个小项的角逐 中国自行车队即将出征世锦赛

本报讯 2023年国际自盟自行车 世界锦标赛将于2023年8月3日至13日 在苏格兰格拉斯哥举行,本届世锦赛 将首次汇集自行车项目的13个分项。 中国队将派出40名运动员参加3个分 项19个小项的角逐,队伍将于7月底出 发。近日英国驻华大使馆为中国国家 自行车队举办了出征格拉斯哥国际自 盟世界自行车锦标赛招待会。中国自 行车运动协会副主席冯宝忠表示,自 行车运动不仅是一项精彩的体育运 动,更是一座传递人类友谊的桥梁,希 望以格拉斯哥世锦赛的成功举办为契 机,不断加深相互了解,开展更多富有

英国自行车队是世界自行车运动 领域的传统劲旅。出生于苏格兰的克 里斯·霍伊就是非常成功的场地自行 车运动员,他在2000年悉尼、2004年雅

典、2008年北京、2012年伦敦等四届奥 运会上赢得6枚金牌和1枚银牌。今年 世锦赛的场地赛项目将在格拉斯哥的 "克里斯·霍伊爵士赛车场"举行。

中国自行车代表队以及奥运冠军 宫金杰、钟天使和鲍珊菊出席了招待 会。如今,钟天使和宫金杰已经退役,前 者担任上海队教练,后者担任吉林省田 径自行车运动管理中心主任,继续致力 于推广自行车运动。谈到"大赛前如何 减压"的问题,两位冠军都表示,不打无 准备之仗,当每一堂课、每一项训练内 容都尽力认真完成,内心是充实而充满 自信的,压力和紧张都会消散,取而代 之的是享受比赛。年轻的鲍珊菊则直 言:"有点压力我反而会发挥得更好。" 这个率直的河南姑娘坦言:"我目前最 大的目标就是巴黎奥运会,希望能够成 (杜 婕)

#### 国际棋联女子世界锦标赛对抗赛 雷挺婕率先打破僵局

本报讯 2023国际棋联女子世界 锦标赛对抗赛7月11日晚在上海棋院 结束第五轮的争夺。在经历了前四轮 的连续和棋之后,挑战者雷挺婕率先 打破僵局,她在第五轮比赛中执白击 败了居文君。

在前四轮比赛中,虽然每轮比赛的 过程都是跌宕起伏,但最终的结果都是 和棋。第五轮,雷挺婕执白以王兵起步, 并在开局阶段主动变着,随后双方进入 意大利开局。中局双方在中心和后翼展 开激烈争夺,居文君在激战中下出疑问 手,白方乘机占据了更加有力的子力位 置并获得了明显的局面优势。随后雷挺 婕稳步推进,不断向对手施加压力,成 功地将棋局转入胜势的车象兵残局,并 在第65回合赢得比赛的胜利。这盘棋双

方耗时接近5个小时, 雷挺婕在赢得首 胜之后,以3比2的总比分领先居文君。

整场比赛雷挺婕不仅下得非常精 确,几乎没有出现明显失误,而且在确 立优势后下得积极但不冒进,临场显得 相当有耐心。赛后雷挺婕表示:"今天这 盘棋看上去很平稳, 但事实上并非如 此。中间我花了很多时间去寻求突破, 最终我选择了最没有风险的下法。第一 时限过后,我感觉这个局面可以长久 推进下去,等待突破机会。居文君走完 车a7之后,我确定自己要赢了。"

居文君则表示:"这个比赛的压力 肯定要比其他比赛大一些, 但这是必 须要承受的一部分。今天虽然输了,但 我会正常对待比赛,接下来每盘棋都 是全新的对局。" (葛会忠)

#### 全国少儿国际跳棋棋王棋后赛结束

本报讯 7月11日,第五届"星球 杯"全国少年儿童国际跳棋棋王棋后 赛在浙江丽水景宁畲乡鸿宾大酒店 结束,8个组别的冠军各有所属。

经过三天九轮比赛的激烈角逐, 100格和64格共8个组别的冠军全部产 生。其中东道主选手潜奕嘉和郑罗舒 涵分别夺得64格U8和U10组的冠军。 64格U12和U14组的冠军分别是金致 远和潘怡然。100格U8、U10、U12和 U14组的冠军得主分别是辛梓玄、董 哲铭、曾翔淏和韩泽彬。

本次比赛为全国各地的"国际跳棋

未来之星"搭建了一个交流棋艺和展示 风采的平台,为推进国际跳棋普及推 广、助力青少年健康成长发挥了积极作 用。值得一提的是,景宁通过此次比赛, 在当地营造了非常好的智力运动氛围, 有力推动了体旅融合发展。

此次比赛是由国家体育总局棋牌 运动管理中心、中国国际跳棋协会、丽 水市人民政府主办,浙江省棋类协会、 丽水市体育发展服务中心、景宁畲族自 治县人民政府承办,景宁畲族自治县文 化和广电旅游体育局、丽水市国际跳棋 协会执行。 (葛会忠)

#### 全国围棋定段赛衢州开幕

本报讯 7月11日,2023年"烂柯 杯"全国围棋定段赛在衢州开幕。来 自全国各地的612名棋手参与今年定 段寨的争夺。

全国围棋定段赛是广大围棋爱好 者通往围棋职业道路的重要桥梁,素有 "围棋高考"之称。衢州市副市长李宁表 示:"全国围棋定段赛是围棋爱好者实 现职业梦想的关键比赛。中国围棋协会 将如此重要的赛事放在衢州,是我们莫 大的荣幸,更是沉甸甸的责任。"中国围 棋协会主席林建超表示,今年参加比赛 的队伍达到了114支,参赛人数突破了 600人,这次比赛将产生36名新的职业 棋手,希望大家珍惜机会,争取在这里 迎来自己围棋人生的新起点。

本次比赛的参赛棋手总数为612

人。其中青少年男子组398人,比去年 增加31人;青少年女子组146人,比去 年增加37人;成人男子组54人,与去年 人数持平;成人女子组14人,比去年增 加8人。在参赛棋手中,年纪最长的是 由聂卫平围棋道场报名的55岁的李国 春;年纪最小的才7岁,包括福建省围 棋协会报名的朱宏鑫、拉萨棋院报名 的李晨朗和蒋煦堃。

本次定段赛将产生36名职业初段, 其中青少年男子组20名、青少年女子组 10名、成人男子组5名、成人女子组1名。 四个组的比赛均于11日开始。成人女子 组共7轮比赛,14日上午排定名次。成人 男子组共9轮比赛,15日上午排定名。青 少年男子组、女子组均为15轮比赛,19 日上午排定名次。 (葛会忠)

### 嘉峪关长城戈壁挑战赛举行校园主题活动

本报讯 2023嘉峪关长城戈壁挑 战赛在今年首次设定了具有地方特色 的"长城戈壁"主题赛事,7月11日上 午,赛事组委会在嘉峪关迎宾路小学 举行了以"铁三进校园"为主题的贺卡 创作和石头画主题活动。

在本次活动中,学生们在作品中

融入了赛事以及与嘉峪关相关的特色 元素,并一起为参与本次比赛的运动 员们录制了短视频,为参赛运动员加 油助威。通过此次主题活动,更多学 生了解和认识了铁人三项运动,有力 推动了当地铁人三项运动的普及和

发展。 (弓学文)